
 

Raadsvoorstel 
 
 
Datum raadsvergadering : 21 december 2006 
Agendapunt   :       
Nummer   :       
Portefeuillehouder  : mevrouw drs. W.H.C. Ton 
Maakt deel uit van programma : Openbare orde en veiligheid (3) 
Commissie : I 
  
Aan de gemeenteraad van Blaricum 
 
Onderwerp   : Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Gooi en  
       Vechtstreek 
 
 
VOORSTEL  
      
Het college van burgemeester en wethouders stelt voor: 
De Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek vast te stellen en aan te gaan.  

 
 
 
Inleiding 
De Stuurgroep Veiligheidsregio werkt sinds geruime tijd aan voorstellen voor de totstandkoming van de 
Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek per 1 januari 2007. Veiligheidsregio’s worden gevormd op basis van 
verlengd lokaal bestuur, dat wil zeggen door het aangaan van een gemeenschappelijke regeling door de 
bestuursorganen (raad, college en burgemeester, ieder voor zover het zijn bevoegdheid betreft) van de 
deelnemende gemeenten. 
 
Als basis is gebruik gemaakt van het model van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (verder: 
VNG). Vanuit de projectorganisatie voor de totstandkoming van de veiligheidsregio zijn bijdragen geleverd 
die specifiek betrekking hebben op de vier disciplines brandweer, geneeskundige hulpverlening, 
gemeentelijke rampenbestrijding en politie. Vervolgens is de ontwerp-regeling voor advies en 
commentaar voorgelegd aan de bestuursjuristen van de deelnemende gemeenten. Het eindresultaat is 
een regeling die bestuurlijk en organisatorisch gezien adequaat is en juridisch gezien degelijk. 
 
Gelet op de zorgvuldige voorbereiding en teneinde de – noodzakelijke – gelijkvormigheid in de 
besluitvorming te bereiken stellen wij u voor de regeling vast te stellen en aan te gaan met 
gebruikmaking van het bijgevoegde ontwerp-besluit. 
 
Beoogd resultaat 
De totstandkoming van de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek per 1 januari 2007. Dat is een gebied 
waarin één bestuursorgaan verantwoordelijk is voor de samenwerking van brandweer, geneeskundige 
hulpverlening, politie en gemeenten bij crisisbeheersing en rampenbestrijding. Het uiteindelijk doel is dat 
de regio steeds beschikt over een goed geoefende professionele hulpverleningsorganisatie met 
krachtdadig bestuur dat alles doet wat de burger op het gebied van veiligheid in redelijkheid van de 
overheid mag verwachten.  
 
Een algemene toelichting op de gemeenschappelijke regeling vindt u op bladzijde 16 tot en met 21 van de 
Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek.  
 
Uitvoering en evaluatie 
De burgemeesters zullen zitting nemen in het bestuur van de Veiligheidsregio en de diensthoofden van 
de hulpdiensten zullen samen de veiligheidsdirectie vormen. Zij worden verantwoordelijk voor de 
ondersteuning van het bestuur. 
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Gevolgen 
De verantwoordelijkheid van de gemeenten inzake crisisbeheersing en rampenbestrijding blijft zoals die 
nu is. De Stuurgroep Veiligheidsregio waarin alle burgemeesters, de korpschef van politie, de regionaal  
commandant van de brandweer, de regionaal geneeskundig functionaris en de coördinerend 
gemeentesecretaris zitting hebben, zal ophouden te bestaan. Het bestuur van de Veiligheidsregio Gooi 
en Vechtstreek zal de verdergaande samenwerking bij de uitvoering van deze taken coördineren en 
stimuleren. Het streven is dat de regionalisering van de brandweer volgt op 1 januari 2008.  
 
De bekostiging van de veiligheidsregio is nog onduidelijk. Bij gemeenten bestaat de wens dat het rijk de 
kosten, die gemoeid zijn met het stellen van hogere wettelijke kwaliteitseisen aan de gemeenten 
vergoedt.  
 
BEL-toets 
De gemeente Eemnes valt onder een andere Veiligheidsregio. De gemeente Laren neemt wel deel aan 
de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek. In de rapportage met betrekking tot het eindperspectief BEL-
samenwerking staat vermeld dat de complicatie van het deelnemen in twee veiligheidsregio´s nader in 
beeld gebracht gaat worden en dat alternatieve oplossingen onderzocht worden.  
 
Ter inzage 
Aanbiedingsbrief gemeenschappelijke regeling 
Collegebesluit 
Besluit burgemeester 
Krant Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek 
 
Bijlage 
Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek. 
 
 
 
 
Blaricum,  7 november 2006 
Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
  
A.G.J. van der Haar    drs. W.H.C. Ton 
secretaris a.i.     burgemeester  
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advies commissie I 
 
      
 
 
Blaricum, 4 december 2006  
 
 
 
 
drs.T.W. Zwemmer 
griffier 
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Nummer:         
Datum:  7 november 2006  
 
De raad van de gemeente Blaricum, 
 
gelezen de brief van de Stuurgroep Veiligheidsregio van 22 september 2006 en het daarbij gevoegde 
ontwerp van een gemeenschappelijke regeling voor de vorming van een veiligheidsregio; 
 
gelet op het advies van het College van Burgemeester en Wethouders 
 
besluit: 
De Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek vast te stellen en aan te gaan.  
 
 
 
Blaricum,  21 december 2006  
 
 
 
 
drs. T.W. Zwemmer   drs. W.H.C. Ton 
griffier   voorzitter 
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